

海口重罚美舍河区域污染行为

今年来已立案处罚32宗，罚款170万元

H 关注海口生态文明建设

开栏的话 去年11月召开的海口市第十三次党代会，确立了坚持生态环保优先、打造国际化滨江滨海花园城市的发展目标。海口以水为突破口，从最难治理的美舍河着手，打造“双创”升级版。截污纳管、种植水草、梯田净化、开凿树岛……短短40多天，美舍河水日渐清澈，岸上复覆绿色植被，鹭鸟矗立浅滩觅食，成为了城市间绿色灵动的风景。本报今起开设“关注海口生态文明建设”栏目，描绘其理念，记录其做法、关注其人物，真实呈现海口实践“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的过程。

本报海口3月28日讯（记者叶媛媛）不久前，海口一企业偷排废水入美舍河被顶格处罚50万元，涉案工作人员被行政拘留5天。3月27日，记者走访企业排污现场发现，涉案项目的污水正被抽走，污染行为得到控制。今年来，海口在系统治理美舍河的同时，重拳惩罚环境违法企业，市民无不拍手称快。

3月7日，海口市环境监察局和龙华区生态环境局在联合巡查中发现，位于山高南路的中海锦城项目私设暗管，软管的一端连接生活污水废水，而另一端直接排进了美舍河。

“触目惊心！”回忆起当时的场景，龙华区环保宣传教育与信息中心副主任黄照辉依旧印象深刻。中海锦城项目承建单位为中建二局海南分公司，龙华区环保部门依法对该公司行政处罚50万元，并责令其立即整改。该项目的两名工作人员袁某、秦某，也被移送公安机关处以行政拘留。

除了对房地产建设项目严管严控，海口环保部门也对美舍河整治范围内的餐饮业、烧烤园、汽车修理厂、洗车场等建设项目进行逐一排查。

五湖土窑山庄是位于沙坡水库附近的一家餐饮店。不久前，龙华区环保局执法人员发现该企业有3个基准炉灶未登记备案，擅自投入经营使用。该区环保局责令其一个月内到环保部门

登记备案，并处以2万元罚款。

因此类原因同受处罚的，还有海口龙华林谷土窑山庄、海口龙华清水居餐厅、阿发汽车服务中心、海口琼山富龙源饭店、海口琼山胡庄五香羊店等。

在美舍河流经的琼山区流域，一样存在着众多污染源排放问题。地处海口城乡结合部的丁村区域，由于刚刚起步发展，市政管网并不完善，不少地方基本的排污管道有所欠缺，这里的截污管理不容易。

对此，琼山区环保部门采取的方法是，一家家摸底排查，查到一家，处罚一家。据统计，今年以来，琼山区环保执法部门抽调了三分之二的力量全力整治美舍河周边污染问题，截至目前已累计罚款10家，金额共计

36万元。

而这样的从重从严态势并不局限在琼山区。数据显示，今年以来，海口市、区环保部门通过日常排查、夜间不定点巡查等方式，共排查美舍河周边建设项目180多个，立案处罚32宗，责令整改76宗，罚款170万元。

“罚不是执法的最佳途径，也不是执法的最终目的。”海口市生态环境局相关负责人表示，一切的处罚都是为了督促人们遵守法律法规，为了城市更完善的管理。“对于美舍河周边污染问题，我们将继续加大检查和执法力度，坚持全天候不间断巡查。对于恶意偷排的违法行为，我们绝不姑息，将采取顶格处罚、停产关闭、查封扣押、移送司法机关等手段重管重罚。”

H 关注“三月三”

琼中主会场： 鲜花营造山城美景

本报营根3月28日电（记者郭畅 通讯员陈欢欢）为营造节日喜庆氛围，海南黎族苗族传统节日“三月三”即将到来之际，琼中黎族苗族自治县主会场精心摆放节日鲜花，结合缤纷灯光等多种布置，扮靓山区县城，迎接游客到来。

“今晚，我们将完成县城所有街道的花卉布置工作，将‘欢动琼中’呈现给远方客人。”工作人员何德杰说，看着县城一点点变美，加班加点工作也值了。

据了解，今年琼中举办“三月三”节庆活动在坚持节俭原则下，结合创建省级文明县城和卫生县城的要求，从3月19日开始，沿县城营根北大门、海榆路县城段等县城主干道，以及三月三广场、湿地公园等地的灯杆、树池、护栏处摆放鲜花。根据花卉造景、盆景等园林艺术展示，营造美丽多彩的山城景色。繁花锦簇，多彩山城映入眼帘，让广大市民及游客仿佛置身于春日花海。

此外，琼中还在多个街道设置黎族苗族同胞共跳竹竿舞等独具少数民族风情的宣传牌，电线杆上灵动的甘工鸟造型图案“展翅飞翔”……大街小巷都洋溢着黎苗传统文化气息。

记者在琼中三月三广场看到，参演3月30日“浪漫三月·黎苗同庆·情定琼中”主题晚会的演员们正在进行节目的最后彩排，在现场导演指挥下，伴着黎族苗族原创音乐，大家不断变换造型，力求为观众献上一场“视听盛宴”。

据悉，为给游客提供多种多样的少数民族体验活动，琼中推出了为期1个月的“三月三”黎苗文化旅游节活动，8个景区和10条“奔格内”乡村旅游休闲线路任游客选择。

屯昌直播电视问政 《民意直通车》让百姓 与政府负责人面对面

本报屯城3月28日电（记者邓钦 邓积利）“门前三包”为何难以落实？“小区脏乱差问题何时休？”“公共场所消防隐患重重何时整改？”今天晚上，一档名为《民意直通车》的电视问政直播节目，将一个个辛辣的民生问题抛到了屯昌县各政府部门的负责人面前。作为屯昌首档电视问政直播节目，旨在打造“民考官”的电视大考场，倒逼政府部门形成主动发现问题、主动整改的工作新常态。

据悉，为筹备此次电视问政直播节目，屯昌通过明查暗访的手段，曝光该县创建省级卫生城市、省级文明城市的工作中，在公共设施建设、城市管理水平、生态文明建设等方面存在的问题以及相关职能部门所存在的不担当、慢作为等不良履职状况，并通过热线、网络和手机等互动形式，让百姓与政府面对面沟通，实打解决问题。

本期节目中，聚焦了市容脏乱、车辆占道和干部作风不实等问题，屯昌县市政管理局、县交通管理大队和县粮食局等26家相关履职单位参加了本次问政。面对市民代表和现场评论员尖锐而犀利的质询，相关负责人表示将尽快整改。

据了解，屯昌将通过《民意直通车》电视直播问政的方式，让相关职能部门及早整改，主动作为，并调动广大群众的积极性，全民参与监督，从而改进作风、推动工作。

农村独生子女户 和纯二女结扎户 子女中考可加5分

本报海口3月28日讯（记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生陈卓斌）省教育厅、省卫计委今天联合发布通知，对报考普通高中、高职高专学校、中高职“3+2”连读、中高职“3+2”分段培养或中职与普通本科“3+4”分段培养试点班的我省农村独生子女户、纯二女结扎户考生，在录取时于各学科原始分总分上，可额外再加5分。

通知指出，市县（单位）教育行政部门要将本市县卫计委审核确认的农村独生子女户、纯二女结扎户子女名单在市县人民政府网站公示，并公布省卫计委设立的举报电话：65312219，接受社会监督。

◀上接A01版

三是建立现代医院管理制度为重点，统筹履行好政府职责，加快推进公立医院改革。四是以深化医保支付方式改革为重点，建立高效运行的全民医疗保障制度。加快推进异地就医直接结算和基本医保全国联网。五是完善药

抓住关键环节深入务实推进医改工作

品生产供应制度，逐步健全药品供应保障体系。加强短缺药品、低价药品和儿童用药的供应保障，建立常态化短缺药品储备制度，确保药品质量安全，降低虚

高价格。六是加强领导，统筹力量，落实责任，全力抓好医改任务落实。党政主要领导要亲自抓，做到心中有数，把握医改的要点、难点，明确问题、措施。

修改的法規包括《海南省城乡规划条例》《海南经济特区土地管理条例》《海南省禁毒条例》《海南经济特区旅馆业管理条例》《海南省实施老年人权益保障法若干规定》等。拟研究制定的法規包括《海南经济特区建筑工程管理条例》《海南经济特区排污许可证管理条例》《海南省生活垃圾分类管理条例》等。

今年省人大常委会将重点强化对经济工作、民生和社会事业、司法工作、生态文明建设等的监督。除听取《省政府关于2016年度省级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告》等“一府两院”13个工作报告，对5项法律法规的实施情况开展执法检查，同时开展2项专题询问、18项专题调研。

据悉，省人大常委会年内具体安排了拟审议法規项目17件、拟批准法規项目4件和一批预算项目。其中拟

13个工作报告外，还将对《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《中华人民共和国网络安全法》等5项法律法规的实施情况进行检查。同时结合听取和审议省政府关于全省城镇内河（湖）水污染防治三年专项行动的工作报告、省政府关于我省脱贫攻坚工作进展情况的报告开展2项专题询问。今年，省人大常委会还将围绕着我省社会保障基金的管理使用情况、我省扶贫专项资金使用情况、我省民族地区医疗卫生建设和管理情况等18项内容进行专题调研。

此外，省人大常委会拟在今年5

月至6月间开展2017年海南环保世纪行活动，活动将结合听取和审议省政府关于全省城镇内河（湖）水污染防治三年专项行动工作报告开展，重点宣传政府及有关部门在开展城镇内河（湖）三年专项整治、治理污染源、控制污染源、改善城镇内河（湖）生态环境等方面所做的工作，取得的成绩和存在的主要问题及困难，促进各级政府建立长效机制，长抓不懈，使城镇内河（湖）水长清、两岸常绿。同时通过环保世纪行活动，提高全社会自觉保护城镇内河（湖）生态环境意识，积极参与城镇内河（湖）水生态环境保护。

爱医务人员，提高大家参与改革的责任心和积极性；要关口前移、预防为主，把医疗卫生工作与爱国卫生运动、生态环境整治、建设美丽海南结合起来，共同推进生态岛、健康岛建设。

副省长王路主持会议，省政府秘书长陆志远出席。

等先进手段弄清人口流动情况，实现基础教育、基本医疗、社会保障、公共服务等的匹配，为转移人口提供良好条件。

会议讨论并原则通过了《海南省全面推行河长制工作方案（送审稿）》《海南省深化文化市场综合执法改革实施方案（送审稿）》，决定在修改完善后提请省委审议。

会议还研究了其他事项。

审议《关于加快推进 “互联网+”行动的实施方案》等文件

承载能力，支持农业转移人口享受同等基本公共服务，促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口实现市民化。实施意见还就支持农业转移人口享受同等基本公共服务、建立健全转

移支付体系、维护进城落户农民合法权益、推动居住证管理全面实施等提出了具体措施。会议审议通过实施意见并强调，要把提升公共服务水平和人口转移工作结合起来，通过大数据

等先进手段弄清人口流动情况，实现基础教育、基本医疗、社会保障、公共服务等的匹配，为转移人口提供良好条件。

会议讨论并原则通过了《海南省全面推行河长制工作方案（送审稿）》《海南省深化文化市场综合执法改革实施方案（送审稿）》，决定在修改完善后提请省委审议。

会议还研究了其他事项。

审议《关于加快推进 “互联网+”行动的实施方案》等文件

进以人为核心的新型城镇化发展，《海南省人民政府关于贯彻国务院支持农业转移人口市民化财政政策的实施意见》要求，提高吸纳农业转移人口较多市县财政保障能力，提升城市功能和

承载能力，支持农业转移人口享受同

等基本公共服务，促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口实现市民化。

实施意见还就支持农业转移人口享受同等基本公共服务、建立健全转

移支付体系、维护进城落户农民合法权益、推动居住证管理全面实施等提出了具体措施。会议审议通过实施意见并强调，要把提升公共服务水平和

人口转移工作结合起来，通过大数据

恒大发布2016年业绩 盈利能力大幅提升



恒大集团2016年度全年业绩发布会现场。

分析认为，当年合约销售，一般于次年交楼计入营业额，同时房企权益销售比例越高，锁定利润的能力越强。根据克而瑞早前发布的2016年权益销售榜，恒大权益销售额达3550.6亿元，权益比约95%，若按恒大上市后核心业务利润率平均值10.45%计算，其归属母公司的净利润已经超过371亿元。这意味着，恒大2017年即已锁定其承诺888亿元

净利润约四成。

数据显示，自2009年上市至2016年，恒大销售额从303亿元增至3733.7亿元，年复合增长率达43.2%。假设恒大2017年仍能保持该年均增幅，其销售额将达5347亿元，对应权益销售额为5079亿元，若按恒大上市后核心业务利润率平均值10.45%计算，净利润可达530亿元。这意味着，恒大两年时间即

可锁定888亿元的利润承诺。

回A股进展顺利 发展空间可期

国家统计局数据显示，2016年全国商品房销售额超11.7万亿元。按3733.7亿元销售额计算，恒大市场占有率为3%。分析认为，目前我国大型房企的市

场占有率为处于较低水平，随着未来市场集中度不断增加，有望通过兼并重组获取更多行业资源，进一步扩大市场份额，实现强者恒强者愈大。

据了解，恒大重组深深房回A股进展顺利，并成功引入300亿元战略投资。今年1月24日，取得香港联交所对拟分拆上市方案的原则批准。分析认为，若恒大回A成功，将进一步打开发展空间。

分析认为，在经济增速放缓、楼市持续调整的背景下，恒大各项指标均实现大幅增长，主要得益于过硬的产品品质、强大的成本控制能力、市场定位准确的产品线、大规模快速开发能力、全部精装交楼等竞争优势。

过硬的产品品质方面，恒大以“质量树品牌”为企业宗旨，严格执行精品战略，是全国少数实施无理由退房的企业，高品质高性价比的产品赢得购房者追捧。强大的成本控制能力方面，在买地、设计、招标、销售等多环节严格实施标准化管理，从源头上控制成本，在市场低迷的时候确保成本低于行业水平，保持强大的竞争力。市场定位方面，中端及中高端产品占比85%，高端及旅游度假产品占比15%，定位刚性需求，市场巨大。大规模快速开发方面，标准化运营，强大的执行力，确保项目拿地后4-6个月即可开盘，实现高周转。全部精装交楼方面，与800余家国内外品牌企业建立战略联盟，确保交楼

品质，能够大规模建设，且全部精装交楼的企业，同时与全国知名家居企业合作，实现业主购房拎包入住。

“规模+效益”大方针 保证盈利能力

在房地产行业增收不增利的背景下，2016年全年，恒大毛利594.2亿元，同比增58.8%；核心业务利润208.1亿元，同比增89.2%。

许家印在年初内部讲话提出，恒大地产2017年开始由“规模型”向“规模+效益型”转变，未来两三年内，核心业务利润率每年提升2%-3%，2017年争取达9%-10%。并将通过打造环节精品、提升产品附加值、降低成本等三大举措，实现效益提升。

花旗银行此前发布研究报告指出，恒大截至2016年中期的土储，对应总销售额就高达1.5万亿元。同时，基于其销售强劲、盈利增长等因素，料其2016-2018年盈利年均增幅将达52%。

另外，据了解，2016年，恒大已完成地产、金融、健康、文化旅游四大产业布局，完成了由“房地产业”向“房地产业+服务业”的转型。健康服务老人，旅游服务少年儿童，金融服务社会，即“房地产业+服务老人的产业+服务儿童的产业+服务社会的产业”。

本版策划 李亚丹 撰文/蔡芳

专题

主编：罗清锐 美编：孙发强